
Інформація щодо питань оцінки стану реалізації на регіональному рівні Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства (станом на 01.01.2018)  1. Роль Координаційної ради у питаннях розвитку громадянського суспільства в регіоні. Відповідно до Положення про координаційну раду з питань сприяння розвитку громадянського суспільства при голові Одеської обласної державної адміністрації, затвердженого розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 08.11.2017 № 1054/А-2017, основними завданнями координаційної ради є:  1) напрацювання та внесення на розгляд голови облдержадміністрації пропозицій стосовно: сприяння налагодженню ефективного діалогу, партнерських відносин та конструктивної взаємодії між органами виконавчої влади, місцевого самоврядування та інститутами громадянського суспільства на обласному рівні, у тому числі щодо впровадження Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2016-2020 роки, затвердженої Указом Президента України від 26.02.2016 № 68/2016 (далі – Стратегія); формування сприятливого середовища для посилення ролі громадянського суспільства, залучення потенціалу його інститутів до процесів формування та реалізації державної, регіональної політики, вирішення питань місцевого значення, механізмів сприяння розвитку в Одеській області громадянського суспільства на основі принципів Стратегії;  2) участь у розробленні Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2018-2020 роки (далі – Програма);  3) здійснення методичного забезпечення, моніторингу та оцінки реалізації Програми, визначення критеріїв оцінки ефективності та індикаторів її реалізації, які розробляються із залученням науково-освітніх закладів, недержавних аналітичних центрів та незалежних експертів, підготовка пропозицій щодо актуалізації положень Програми;  4) участь у розробленні, громадському обговоренні щорічних обласних планів заходів щодо реалізації Стратегії;  5) підготовка, розгляд проектів розпоряджень голови облдержадміністрації, які стосуються питань розвитку в Одеській області громадянського суспільства, підготовка пропозицій щодо таких проектів;  6) участь у проведенні просвітницько-інформаційних заходів, спрямованих на залучення представників інститутів громадянського суспільства до участі у роботі облдержадміністрації, територіальних органів центральних органів виконавчої влади, обласної ради.  2. Участь громадськості у розробці регіональної Програми сприяння розвитку громадянського суспільства.  Інститути громадянського суспільства та громадська рада при Одеській обласній державній адміністрації брали активну участь на кожному етапі розробки проекту Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2018-2020 роки. Було проведено 3 електронні консультації з громадськістю та 2 публічні громадські 



обговорення проекту Програми, надано та враховано 12 пропозицій від громадськості. Проект пройшов економічну та фінансову експертизи і погодження в профільній постійній комісії обласної ради з питань прав людини, свободи слова та інформації, в постійній комісії обласної ради з питань економіки, промисловості, підприємництва, регуляторної політики та інвестиційної діяльності. Але проект не був винесений на сесію обласної ради у зв’язку з відмовою в його погодженні постійною комісією обласної ради з питань бюджету, фінансово-економічної політики та банківської діяльності.  3.  Участь громадськості у розробці регіонального Плану заходів з реалізації Національної стратегії в регіоні.  Інститути громадянського суспільства та громадська рада при Одеській обласній державній адміністрації приймали активну участь на кожному етапі розробки проекту плану заходів щодо реалізації у 2017 та у 2018 році в Одеській області Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2016-2020 роки. Було проведено 3 електронні консультації з громадськістю та 2 публічні громадські обговорення питань проекту зазначеного плану, надано та враховано 8 пропозицій від громадськості.  4. Умови для створення та діяльності громадських організацій в регіоні.  Створення та діяльності громадських організацій відбувається відповідно до вимог законів України «Про громадські об’єднання» та «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань». Спрощена процедура реєстрації та строки її проведення. Громадське об’єднання може бути утворене двома особами, а благодійний фонд – однією, реєстрація безкоштовна та відбувається на протязі двох днів.  Відповідно до вимог зазначених законів України та закону України «Про місцеві державні адміністрації» обласна державна адміністрація, її посадові особи не мають права втручатися в діяльність громадських організацій, а відповідно до вимог Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства, затвердженого Указом Президента України від від 26.02.2016 року № 68/2016, сприяють діяльності громадських організацій.  5. Конкурси громадських проектів в регіоні.  Відповідно до розпорядження голови обласної державної адміністрації від 28.11.2017 № 1116/А-2017 «Про організацію проведення конкурсу з визначення програм (проектів, заходів), розроблених інститутами громадянського суспільства, для виконання (реалізації) яких у 2018 році надається підтримка за рахунок коштів обласного бюджету» зазначений конкурс проводиться з метою налагодження партнерських відносин обласної державної адміністрації з інститутами громадянського суспільства та залучення їх до розв’язання пріоритетних проблем Одеської області, створення сприятливих умов для розвитку громадянського суспільства в Одеській області та налагодження дієвої взаємодії інститутів громадянського суспільства з органами публічної влади на засадах партнерства, забезпечення 



додаткових умов для задоволення суспільних інтересів з використанням різноманітних форм демократії участі, громадської ініціативи та самоорганізації.  Пріоритетні завдання:  - створення належних умов для інституційного розвитку інститутів громадянського суспільства; впровадження ефективних процедур участі громадськості у формуванні та реалізації державної, регіональної політики, вирішенні питань місцевого значення;  - стимулювання активної співпраці інститутів громадянського суспільства та органів публічної влади області на засадах партнерства щодо актуалізації та вирішення суспільно важливих проблем;  - підтримка всеукраїнських і регіональних громадських ініціатив, спрямованих на зміцнення національної єдності та консолідацію українського суспільства, утвердження патріотизму, відновлення і збереження національної пам’яті, розвиток національної свідомості, популяризацію національної духовно-культурної спадщини, міжрегіональне співробітництво.  - консолідація громадського руху в Одеській області, запровадження освітніх (просвітніх) та менторських програм для навчання активістів, майбутніх членів/керівників громадських організацій;  - формування національної свідомості, любові до свого народу, його історії, культурних та історичних цінностей, гордості за минуле і сучасне та поваги до державної символіки;  - сприяння європейській та євроатлантичній інтеграції, розвиток співпраці жителів області із закордонними українцями;  - протидія інформаційній агресії, зокрема, створення інтернет-ресурсів, спрямованих на протидію зовнішнім загрозам в інформаційному полі; впровадження провідного світового досвіду взаємодії інститутів громадянського суспільства з органами публічної влади на засадах партнерства;  - проведення соціологічних досліджень щодо соціально-політичної ситуації та суспільних відносин в області, а також стану розвитку громадянського суспільства.  6. Підтримка громадських ініціатив в регіоні. Савранський район: тренінги МЦ «Нове покоління» за темами «Проектний менеджмент», «Можливості для молоді», семінари «Молодь і влада: форми взаємодії», «Активні громадяни»   Подільска міська рада: робота дитячо-юнацьких клубів «Ерудит», «Дивосвіт», «Червона калина», 41 спортивно-масовий захід, Центр волонтерського руху, навчальний семінар з головами первинних волонтерських організацій, круглий стіл за участю представників Молодіжного Парламенту по темі «Як живе сьогодні ветеран», конференції присвячені Дням пам’яти та примирення, Констітуції, Незалежності та Державного прапора України. Татарбунарський район: тематичний семінар «Антикорупційна реформа. Децентралізація влади», засідання громадської «Школи секретарів місцевих рад», правова допомога населенню. 



Ананьївський район: круглі столи з питань виконання районної цільової програми підтримки малозабезпечених верств населення на 2016-2018, програми розбудови сфери охорони культурної спадщини Ананьївського району на 2015-2017, питання реформування медичної галузі Ананьївського району, реалізація в Ананьївському районі Закону України «Про добровольне об’єднання територіальних громад». Саратський район: заходи з нагоди Дня героїв Небесної сотні, семінар на тему «Правовий захист внутрішньо-переміщених осіб», форум «Відновлення та збереження національної пам’яті», семінари для учасників АТО.  Молодіжна політика: проведення атестації 11 позаміських закладів оздоровлення та відпочинку Одеської області із залученням представників громадськості. Чорноморськ: тренінги з ГО «Гідність» з метою соціальної адаптації внутрішньо - переміщених осіб. Б.-Дністровський: форум з питань туристичного сезону, засідання робочої групи з питань децентралізації, форум з питань збереження Дністровського лиману. Подільска районна рада: семінари з питань соціального захисту ветеранів війни та воїнів – афганців, з питань збереження лісового фонду, з питань мисливства та рибальства, з питань боротьби зі стихійними сміттєзвалищами, з питань пасажирських перевезень, з питань створення ОСББ, з питань ветеринарної медицини.   Кількість спільних просвітницьких заходів, проведених за участю представників організацій громадянського суспільства - 65. Тематика спільних просвітницьких заходів:  - стан та перспективи соціальної реабілітації учасників АТО на Сході України; - соціальний захист, медичне забезпечення, працевлаштування та інші проблемні питання учасників АТО; - зустрічі громадськості, молоді, проведення спільних виховних заходів  з учасниками АТО; - благодійність для учасників АТО; - працевлаштування військовослужбовців, демобілізованих із зони проведення антитерористичної операції. - про ініціювання добровільного об'єднання територіальних громад; - організація районних заходів до професійних та державних свят (День Соборності та Свободи в Україні, День українського добровольця, День Чорнобильської катастрофи, 90 років заснування Любашівського району, День вшанування учасників бойових дій на території інших держав, День вшанування Героїв Небесної сотні, 72-річниця визволення Любашівського району від німецько-румунських окупантів, Перемога над нацизмом у Європі, День пам'яті та примирення, День захисту дітей, День Конституції України, День Державного Прапора України, День Незалежності України, День захисника України, День пам’яті жертв голодоморів, Міжнародний день волонтера, День Збройних Сил України); - соціальний захист учасників ліквідації наслідків аварії  на  Чорнобильській  АЕС; 



- організація проведення чергового призову громадян до Збройних Сил України на строкову військову службу та зарахування на контрактну службу;  - поліпшення якості та доступності медичних послуг населенню Любашівською ЦРЛ; - Гельсініські угоди - вектор визначено; - Чорнобиль – трагедія подвиг, пам’ять;  - питання оптимізації навчальних закладів району; - питання оптимізації клубних та бібліотечних  закладів району; - актуалізація реформи публічних закупівель в Одеській області; - реформування територіальної організації влади та місцевого самоврядування.  У 2016 році в Болградському районі проведено три інформаційні зустрічі на тему «Функціональна Децентралізація в Україні» в Одеській області в рамках Проекту ЄС «Підтримка реформи місцевого самоврядування в Україні» та семінари на тему «Перспективи розвитку місцевого самоврядування на Півдні Одеської області», «Антикорупційна реформа. Децентралізація влади», в яких взяли участь міськсільголови району, представники райдержадміністрації, Болградської районної ради та громадські організації району. Під час заходів присутнім було надано роз’яснення про особливості законодавства щодо територіального об’єднання громад і реформування місцевого самоврядування, обговорено основні проблемні питання та побоювання на місцевому рівні, наслідком чого повинно бути зменшення конфліктного настрою, викликаного недостатньою інформованістю щодо реформи в сільських громадах.   Також протягом 2016 року громадські організації та політичні партії Болградського району організували та провели 2 практичні конференції з питання збереження адміністративно-територіальної структури Болградського району Одеської області, в яких взяли участь голова Болградської райдержадміністрації, помічники народних депутатів України Кіссе А.І. та Скорика М.Л., депутати Одеської обласної ради від політичних партій "Опозиційний блок", "Наш край", депутати Болградської районної, міської, сільських рад, міський та сільські голови, працівники закладів освіти, охорони здоров'я, культури, представники громадських організацій, мешканці Болградського району (близько 250 осіб). На заході обговорювалися історичні та національні особливості етнічної спільності болгар, гагаузів та албанців Болградського району.   На думку переважної більшості учасників конференції, повинен бути дотриманий принцип етнічного компонента при імплементації Закону про добровільне об'єднання територіальних громад. Результатом конференції стало звернення учасників конференції до Президента України, народних депутатів України, Кабінету Міністрів з проханням зберегти Болградський район як єдину адміністративно-територіальну одиницю з центром у м. Болграді. На початку червня 2017 року в м. Болграді  відбувся дводенний тренінг на тему  «Стимулювання процесів децентралізації влади на території громад Болградського району Одеської області». Організаторами  даного заходу стала ГО «Інститут громадянського суспільства» спільно з Програмою Ради Європи 



«Децентралізація і територіальна консолідація в Україні» на чолі з директором з питань науки та розвитку Інституту  Анатолієм Ткачуком. Мета тренінгу - вивчення поточного стану й проблемних питань щодо впровадження реформи місцевого самоврядування та територіальної організації влади, проведення конструктивного діалогу з представниками територіальних громад Болградського району та напрацювання подальших шляхів процесу добровільного об’єднання територіальних громад  у районі.  У заході взяли участь керівники районної державної адміністрації та Болградської районної ради, депутат Верховної Ради України Антон Кіссе, депутат Одеської обласної ради Самунжи П.Г., міський та сільські голови району, депутати Болградської районної ради та місцевих рад, представники територіальних підрозділів Болградського району та громадські організації району.   - засідання «круглого столу» «Всеукраїнський референдум  01.12.1991 року – Акт проголошення незалежності України»; - «круглий стіл» до Міжнародного дня визволення в’язнів фашистських концтаборів; - навчальний семінар зі стратегічного планування; - зустрічі керівництва району з представниками Великомихайлівської спілки ветеранів Афганістану (воїнів-інтернаціоналістів), Великомихайлівської районної організації ветеранів України, організації «Союз. Чорнобиль України» щодо соціального забезпечення членів вказаних ІГС;  - засідання громадської ради при Великомихайлівській районній державній адміністрації. Протягом 2016 — 2017 рр. проводились семінари з розвитку малих форм господарювання: садівництва, ягідництва, городництва на теренах району (5 семінарів); майстер-класів, лекцій, круглих столів тощо (протягом 2016-2017 років, в середньому — раз на тиждень); літературних фестивалів (4), етнофестивалів (2). - Протягом 2016 року, з метою контролю за підвищенням якості виконаних робіт органів влади та запобігання проявам корупції, для представників інститутів громадянського суспільства в Ізмаїльській райдержадміністрації було проведено серію тренінгів на тему «Розробка проекту в сфері антикорупції».  - У 2016 році при відділі освіти Ізмаїльської райдержадміністрації була створена районна батьківська рада, до складу якої увійшли представники батьківських комітетів 19 шкіл Ізмаїльського району (голова районної батьківської ради – член громадської ради Едуард Гудь, його заступник – начальник відділу освіти Тетяна Якименко). - Протягом 2016-2017 років райдержадміністрацією проведені заходи на теми: «Про стан реалізації Стратегії державної політики сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні», «Щодо євро інтеграційних процесів в Україні», «Про внесення змін до Конституції України (щодо децентралізації влади)», «Інформування населення про зростання оплати на житлово-комунальні послуги та порядку надання компенсації», «Реалізація державної молодіжної політики: аспекти патріотичного виховання» тощо. 



 Подільска міська рада: міські програми підтримки молоді Подільська на 2016-2020, утвердження гендерної рівності на 2016-2020, підтримки сім’ї та дітей на 2016-2020, профілактики алкоголізму, наркоманії, ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2015-2020, зайнятості населення на 2017, соціальної підтримки населення Подільська на 2017, підтримки Подільської організації ветеранів України на 2010-2020, розвитку культури та спорту, Програма «Культура», забезпечення житлом дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, правової освіти населення міста, оздоровлення і відпочинку дітей та підліткив на 2015-2020 Татарбунарський район: ГО Пролісок-2015 - завершено роботи із заміни окремих віконних блоків будівлі «Жовтоярської ЗОШ I-III ступенів» з наступним фінансуванням – 281 996 грн., ГО «Майбутнє Тузлівщини» -  завершено роботи із заміни окремих віконних блоків будівлі КЗ «Тузлівського НВК ЗОШ I-III ступенів – ліцей» з наступним фінансуванням – 277 354 грн., ГО «Мрія» - завершено роботи з відновлення амбулаторії (придбання медичного обладнання для Струмківської лабораторії) загальною вартістю мікропроекту – 286 000 грн., ГО «Єдність» - завершено роботи із покращенням доступу до якісної питної води (капітальний ремонт артезіанської свердловини №1815 в с. Дивізія) та ремонт водогону (125 м) загальною вартістю 25 220, спілка ветеранів Афганістану – уставні цілі – 16 469 грн. Ананьївський район: районна цільова програма «Придбання житла для учасників юойових дій та членів їх сімей ГО «Спілка ветеранів АТО Ананьївського району» на 2017 рік», районна програма підтримки Ананьївської районної організації інвалідів «Союз Чорнобиль України» на 2016-2020, районна цільова програма  «Підтримки ГО «Спілка ветеранів АТО Ананьївського району та її членів на 2017», районна програма підтримки Ананьївської районної громадської організації інвалідів на 2014-2017. Саратський район: районна цільова програма соціальної підтримки населення «Захист та турбота» Молодіжна політика: організація заходу для обдарованої молоді з особливими потребами спільно з ГО «Інваліди надії в майбутнє» - 25 000 грн.  На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 року № 996 “Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики”, рішенням Любашівської районної ради від 24 січня 2014 року № 510 затверджено районну програму сприяння розвитку громадянського суспільства в Любашівському районі на 2014-2017 роки. У 2016 році районна "Програма сприяння розвитку громадянського суспільства в Любашівському районі на 2014-2017 роки" була профінансована на 7 тис. грн., у 2017 році на 10 тис. грн. Кошти використовуються на дизайн та виготовлення біл-бордів та організацію поїздок за участі громадськості в обласних заходах. Відповідно до програми забезпечено системний характер роботи щодо активізації участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики, регулярне проведення консультацій з громадськістю.  Протягом звітного періоду, з районного бюджету та бюджетів сільських та селищних рад фінансувалась діяльність Любашівської районної організації 



ветеранів Одеської області та Благодійна організація "Рука допомоги". Також з бюджетів сільських та селищних рад постійно надається матеріальна допомога чорнобильцям, афганцям та ветеранам. З ініціативи організації громадянського суспільства у громадах Болградського району  (с. Баннівка та с. Виноградне) протягом 2016 року реалізовано Спільний Проект Європейського союзу та Програми розвитку ООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду» (Проект). Завдяки даному Проекту у двох громадах району створено  сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи «Бессарабія Баннівка» та «Виноградне», в яких за кошти Проекту придбана сільськогосподарська техніка. На реалізацію зазначеного проекту з місцевих бюджетів було виділено 420,3 тис. грн., частка Програми розвитку ООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду» складає 1493,6 тис. грн. У 2017 році у районі продовжується реалізація спільного Проекту Європейського союзу та Програми розвитку ООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду - III». Органом самоорганізації населення (далі – ОСН) «Джерело» (с. Виноградне) заплановано поточний ремонт вуличного освітлення с. Виноградне (енергозберігаючі заходи) на загальну суму 200,0 тис. грн., з яких грантова підтримка Проекту складає 135,6 тис. грн, власний внесок членів ОСН «Джерело» – 10,0 тис. грн, бюджет Виноградненської сільської ради – 54,4 тис. грн. Реалізація мікропроекту дозволить поліпшити освітлення села Виноградне, провести заходи з енергозбереження шляхом заміни ламп вуличного освітлення на більш економічні.     У сільськогосподарському обслуговуючому кооперативі «Бессарабія Баннівка» планується придбати й встановити енергозберігаючої теплиці на 500 кв. м  та системи очищення води на загальну суму 340,6 тис. грн, з яких грантова підтримка Проекту складає 271,0 тис. грн, власний внесок членів СОК «Бессарабія Баннівка»  – 69,6 тис. грн.   Громада с. Кубей Болградського району взяла участь у Проекті Австрійської агенції розвитку та програми розвитку ООН «Сталий розвиток сільських територій Чернівецької та Одеської областей». Створено орган самоорганізації населення «Натхнення». Завдяки даному проекту планується замінити котел на твердому паливі на більш сучасний та економічний  у дитячому садку с. Кубей і встановити сонячний колектор для обігріву води. Орієнтована сума мікропроекту складає 400,0 тис. грн, з яких грантова підтримка Проекту складає  200,0 тис.  грн, власний внесок членів ОСН «Натхнення» – 20,0 тис. грн, бюджет Кубейської сільської ради – 180,0 тис. грн. Реалізація мікропроекту дозволить поліпшити умови перебування дітей у дитячому садку. За рахунок районних програм, інших джерел фінансування організаціями громадянського суспільства району, спільно з представниками місцевої влади, реалізовано та проведено: - заходи до Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав (15 лютого 2016-2017 років); - заходи до Дня ветерана (01 жовтня 2016 року); - заходи до Дня вшанування учасників ліквідації аварії на ЧАЕС               (14 грудня 2016 року, 26 квітня 2017 року). 



- заходи до 30-чя створення Великомихайлівської районної організації ветеранів України (23.02.2017 року); - заходи до Дня перемоги над нацизмом в роки ІІ світової війни  1939-1945 років (09 травня 2016-2017 років). За рахунок районних цільових програм «Підтримки малозабезпечених верств населення на 2016 рік» (від 25.12.2015 року №350- VIІ) та соціальної підтримки населення на  2017 рік «Захист і турбота» (від 22 грудня 2016 року №130-VІІ) передбачено та реалізовано: - надання одноразової грошової допомоги учасникам бойових дій в Афганістані та на території інших держав; - надання матеріальної допомоги на поховання учасників бойових дій в Афганістані та на території інших держав; - надання матеріальної допомоги учасникам ліквідації аварії на Чорнобильській АЕС з нагоди 31-ї річниці аварії на ЧАЕС; - вшанування ювілярів-інвалідів Великої Вітчизняної війни та учасників бойових дій, які приймали участь у Великій Вітчизняній війні; - вшанування інвалідів Великої Вітчизняної війни та учасників бойових дій, які приймали участь у Великій Вітчизняній війні з днем народження. Також за рахунок районного бюджету здійснюється фінансова підтримка діяльності Великомихайлівської організації ветеранів України. 24 березня 2015 року Ізмаїльською районною радою затверджена Програма підтримки реалізації проекту ЄС та ПРООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду. Фаза ІІІ в Ізмаїльському районі»  на 2015 -2017 роки ( № 533 - VІ): ОСН «Наше майбутнє» (с. Утконосівка) на суму 282,2 тис. грн., ОСН «Добробут Суворове» (смт. Суворове) на суму 274,2 тис.грн., ОСН «Відродження Саф’ян» (с. Саф’яни) на суму 272,7 грн., ОСН «Вогник» (с. Нова Некрасівка) на суму 262,9 тис. грн. При Громадській раді при Ізмаїльській райдержадміністрації у 2016 році було створено 4 робочі групи з різних сфер діяльності: екологія, молодь і спорт, соціальна політика і право, самоорганізація населення. Кожна група запропонувала тему і розробляла свій проект. На конкурс Міжнародного фонду «Відродження» подано 2 проекти. Протягом травня-червня 2016 року представників Ізмаїльщини було залучено до участі у екологічному конкурсі в рамках проекту «Через діалог та мистецтво до кращого майбутнього: даймо дітям шанс облаштувати світ інакше!». У рамках проекту учні шкіл району розмалювали 4 автобусні зупинки у районі, була організована прогулянка більше 400 дітей по р. Дунай, 12 школярів, за результатами конкурсу, відвідували у Німеччину. Позитивно можна оцінити ініціативу представників громадської організації «Ізмаїльська районна рада ветеранів Афганістану», після якої у 2017 році Ізмаїльською районною радою прийнято програму компенсації за перевезення окремих пільгових категорій громадян на приміських маршрутах загального користування в Ізмаїльському районі (бюджет програми - 100 000 грн).  7. Проблемні питання діяльності громадських організацій регіону.  Інститути громадянського суспільства Одеської області за останні роки засвідчили свою досить активну та впливову роль у впровадженні позитивних 



соціально-політичних змін у регіоні в цілому та територіальних громадах зокрема, проте у розвитку громадянського суспільства області існує низка суттєвих проблем, а саме: - більшість організацій, що зареєстровані в області, поширюють свою діяльність на територію міст обласного значення (далі – міста) та рідко охоплюють інші населені пункти – на міста у середньому припадає 1,75 діючих громадських об’єднань на 1000 осіб наявного населення, на райони – лише 0,81, тобто у 2 рази менше; кількість дієвих громадських організацій в більшості районах області (за виключенням Ананьївського, Балтського, Біляївського, Любашівського, Миколаївського та Овідіопольського районів) недостатня для належного акумулювання і реалізації громадських ініціатив, здійснення громадянського впливу на формування та реалізацію державної та регіональної політики; - переважна більшість громадських об’єднань мають професійну та фізкультурно-спортивну спрямованість – 54,85% та 42,5% від їх загальної кількості; найбільш структурованими є ветеранські, профспілкові організації, а також організації, що захищають інтереси інвалідів, чорнобильців, учасників бойових дій; щодо молодіжних та дитячих громадських об’єднань, то їх частка серед інших занадто мала: молодіжних об’єднань у містах лише 7,44% , у районах – 5,43% від загальної кількості громадських об’єднань, дитячих у містах – 3,46%, у районах – лише 1,65% від загальної кількості громадських об’єднань; - у двох містах та в дев’яти районах Одеської області кількість активних громадських об’єднань, що спрямовані на захист прав та інтересів населення, а також на територіальний розвиток, не досягає 1 на 10 тис. осіб наявного населення; у п’яти районах зазначені громадські об’єднання взагалі відсутні; - існуючий потенціал інститутів громадянського суспільства не повною мірою використовується органами публічної влади для розв’язання територіальних суспільно-значущих проблем; спостерігається формалізований і безсистемний підхід у використанні різноманітних форм залучення громадськості як до формування і впровадження державної та регіональної політики, так і до вирішення питань місцевого значення; за 2016 – першу половину 2017 року в п’яти районах Одеської області не було проведено жодної консультації з громадськістю; в більшості інших районів та міст зазначені консультації проводилися епізодично; громадські ради функціонують в 5 із 9 міст обласного значення і лише в 14 районах області; - активність громадських об’єднань Одеської області є нерівномірною та має переважно ситуаційний характер: за період 2016 – І півріччя 2017 року в містах та районах Одеської області інститутами громадянського суспільства було проведено 355 акцій, в тому числі 58 протестних; громадські об’єднання двох міст та 13 районів не проявили активності в організації публічних (масових) акцій; - інститути громадянського суспільства часто демонструють неготовність до співпраці з органами публічної влади та небажання брати часткову відповідальність за вирішення суспільно-значущих проблем: за період 2016 – І півріччя 2017 року в Одеської області інститутами громадянського суспільства було реалізовано 75 програм (проектів, заходів) за рахунок коштів місцевих бюджетів, з них у містах – 10, в районах – 65; в 13 



районах і 4 містах зазначеної діяльності не спостерігалося; в результаті 248 консультацій з громадськістю, проведених у містах, отримано лише 13 пропозицій від інститутів громадянського суспільства; в результаті 985 консультацій, проведених у районах області, – 269 пропозицій від громадських об’єднань та 106 – від громадських рад; громадські експертизи проводилися лише в Ананьївському та Роздільнянському районах.  8. Консультації з громадськістю.  Консультації з громадськістю проводяться відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 03.11.2010 № 996 та закону України «Про місьцеві державні адміністрації» та мають на меті залучення громадян до участі в управлінні державними справами, надання можливості для їх вільного доступу до інформації про діяльність органів виконавчої влади, а також забезпечення гласності,відкритості та прозорості діяльності зазначених органів.  Проведення консультацій з громадськістю має сприяти налагодженню системного діалогу органів виконавчої влади з громадськістю, підвищенню якості підготовки рішень з важливих питань державного і суспільного життя з урахуванням громадської думки, створенню умов для участі громадян у розробленні  проектів таких рішень.  9.  Громадські експертизи.  Відповідно до розпоряджень голови обласної державної адміністрації від 14.12.2017 № 1198/А-2017 «Про сприяння проведенню громадської експертизи діяльності Одеської обласної державної адміністрації громадською організацією «Одеська обласна організація «Зелений лист» та від 15.12.2017 № 1217/А-2017 «Про сприяння проведенню громадської експертизи діяльності Одеської обласної державної адміністрації громадською організацією «Фонд дитячих, юнацьких та молодіжних конкурсів» проводяться дві громадські експертизи діяльності обласної державної адміністрації.  10. Соціальне замовлення та громадське підприємництво.  Савранський район: реставрація інфраструктури (сцена на території парку, тир, автобусні зупинки і т.д.), виїзні акції, робота з молоддю з обмеженими можливостями і т.д. Подільска міська рада: фестиваль народної творчості «Джерело надії», фестиваль «Подільська весна», встановлені пам’ятні знаки «Воїнам АТО», «Ліквідаторам Чорнобильської катастрофи», пам’ятну дошку «Небесна сотня. Герої не вмирають» Татарбунарський район: ГО Пролісок-2015 - завершено роботи із заміни окремих віконних блоків будівлі «Жовтоярської ЗОШ I-III ступенів, ГО «Майбутнє Тузлівщини» -  завершено роботи із заміни окремих віконних блоків будівлі КЗ «Тузлівського НВК ЗОШ I-III ступенів – ліцей», ГО «Мрія» - завершено роботи з відновлення амбулаторії (придбання медичного обладнання для Струмківської лабораторії, ГО «Єдність» - завершено роботи із покращенням доступу до якісної питної води (капітальний ремонт артезіанської свердловини №1815 в с. Дивізія) та ремонт водогону (125 м), 



проведення форуму «Майстри Бессарабії», вирішення водообміну в Тузловських лиманах, організація відпочинку та оздоровлення дітей. Саратський район: будівництво Міняйовської школи (Громадська рада при Саратській райдержадміністрації), допомога армії (ГО «Українська Бессарабія») Чорноморськ: благодійні акції зі збору коштів для Зброєних сил України, реалізація громадської ініціативи щодо безхатніх тварин в місті Чорноморськ. Б.-Дністровська рада: відновлення пам’ятника жертвам голокосту у Білгород-Дністровському районі. Подільска районна рада: заходи щодо знищення рослин-алергенів, попередження вирубки лісу, зміна статусу водоймищ, створення громадського телебачення.  Молодіжною радою при Любашівській райдержадміністрації проводилась постійна робота по організації дозвілля для молоді, щосуботи працював літній та зимовий кінотеатри. Було організовано благодійну акцію щодо збору речей для дітей з малозабезпечених сімей та сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах "З турботою про дитину".  Районною громадською жіночою організацією "Біла акація" постійно організовувалось дозвілля для жителів району. На запрошення громадської організації в Любашівці та селах району були дані концерти ВІА "Лейся песня", "Пламя", та учасників Х-фактору О.Порядинського, О.Павліка, О.Кривошапка, гурт "Лісапетний батальон" та MMDENSE.  01 червня 2016 року, до Дня захисту дітей Благодійний Фонд "Рідний край" подарував дітям, їх батькам та всім жителям Любашівського району фестиваль "В Любашівському краї цвітуть вишиванки". Захід проводився за підтримки обласного центру української культури,  районної державної адміністрації та районної ради.  В м. Болграді здійснився проект порятунку джерела в парку ім. Пушкіна. Проект був ініційований місцевим Фондом підтримки підприємництва в Болградському районі Одеської області в рамках міжнародного проекту Програми розвитку ООН в Україні та компанії "Кока-Кола" "Кожна краплина має значення". Головна мета проекту - захист і оновлення природних джерел води, сприяння самоорганізації населення в цьому напрямку і підвищення рівня екологічної свідомості молоді. У реалізації ініціативи громадської організації взяла участь і Болградська міська влада, яка на благоустрій та реконструкцію парку ім. Пушкіна з бюджету розвитку міста виділила 317 тис. грн.  Однією з успішних практик діяльності громадських організацій у вирішенні місцевих проблем є співпраця Болградського району зі спільним Проектом Європейського союзу / Програми розвитку ООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду», яка почалося в серпні 2008 року. Участь громад Болградського району в спільному Проекті Європейського союзу та Програми розвитку ООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду» стала потужним стимулом і рушійною силою їх розвитку. Це був шанс для громад дотаційного та депресивного району, яким є Болградський район, поміняти ставлення людей до вирішення питань розвитку соціально-економічної сфери населених пунктів, переосмислити роль і значення давно знайомих слів - 



«Зробимо наше світле майбутнє спільними зусиллями». І цим шансом скористалися у нас в районі 12 громад. Завдяки успішній роботі з реалізації мікропроектів між Проектом СВА, районною державною адміністрацією, районною радою, сільськими радами та громадськими організаціями склалися партнерські відносини. Отримані знання допомогли організаціям громад створити дієву структуру у власному населеному пункті, спільно з місцевою владою успішно вирішувати важливі питання місцевого розвитку, брати активну участь у плануванні соціально-економічного розвитку населених пунктів. Завдяки реалізації мікропроектів у населених пунктах вдалося отримати значний соціальний та економічний (економія енергоресурсів) ефект.  За час реалізації проекту в Болградському районі створено ресурсний центр розвитку громад Болградського району. Це є найважливішим елементом інституційного становлення і розвитку третього сектору. Центр  методологічно та організаційно супроводжував процеси зміцнення позицій громадських організацій в районі, збільшення їх ролі в розробленні та виконанні програм соціально-економічного розвитку територій.  Громадські організації, створені під час реалізації Проекту, змогли за короткий період своєї діяльності інституційно розвинутися й ефективно планувати свою роботу. Організації активно беруть участь у соціально-економічному розвитку населених пунктів, залучають додаткові донорські ресурси. У всіх організаціях створені й регулярно поповнюються фонди підтримки життєдіяльності об'єктів. З моменту існування Проекту в Болградському районі 12 громадами реалізовано 16 мікропроектів на суму понад 6 мільйонів грн. З них 13 енергозберігаючих і 3 мікропроекти із закупівлі медичного обладнання для амбулаторій. У рамках економічного компонента МРГ-III створено сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи «Виноградне» (с. Виноградне) і «Бессарабія Баннівка» (с. Баннівка). У СОК «Виноградне» підготовлено бізнес-план «Економічний розвиток сільськогосподарського обслуговуючого кооперативу «Виноградне» шляхом придбання сільськогосподарської обслуговуючої техніки» на загальну суму 821,5 тис. грн. Також на черговому засіданні форуму місцевого розвитку, яке відбулося 11 квітня 2017 року, затверджено проектну пропозицію СОК «Виноградне» для придбання сільськогосподарської обслуговуючої техніки: фронтальний навантажувач TUR - 16 і ківш на суму 161,8 тис. грн. Реалізація бізнес-плану створить сприятливі економічні умови в селі, дозволить підвищити продуктивність праці членів кооперативу.  У СОК «Бессарабія Баннівка» (с. Баннівка) реалізовано бізнес-план зі встановлення теплиць для забезпечення громади сільгосппродукцією на загальну суму 791,4 тис. грн, з яких 633,0 тис. грн - кошти Проекту.   Наступним успішним проектом з розвитку туризму у Болградському районі стало проведення щорічного Міжнародного винного фестивалю «Bolgrad Wine Fest». Ініціаторами та організаторами даного заходу є ГО «Фонд підтримки підприємництва в Болградському районі Одеської області» 



та ГО «Спілка підприємців Болградського району Одеської області «Моноліт».  В рамках українсько-литовського проекту "Сприяння розвитку підприємництва в сільських місцевостях Одеської області", який фінансується МЗС Литовської республіки в рамках Програми "Розвиток співпраці і демократії" та який реалізовує громадська організація "Нове покоління", м. Болград отримав мотокосарки-снопов'язалки. За допомогою цих агрегатів узимку будуть косити очерет. В інші пори року техніку планується використовувати на великих об'єктах, наприклад, на стадіоні для покосу трави. Мотокосарки-снопов'язалки допоможуть втілити в життя проект, який передбачає відродження древнього ремесла - виготовлення очеретяної покрівлі. Два представники Болграда вже пройшли навчання в Литві й готові продовжити цю роботу в Україні, ділячись з охочими освоїти навик. За ініціативи Великомихайлівської організації ветеранів України та районної організації «Союз. Чорнобиль України», за рахунок спонсорських коштів, було виготовлено та встановлено пам’ятну стелу «Пам’яті ліквідаторам Чорнобильської катастрофи».   Ініціатива щодо встановлення в райцентрі меморіалу борцям за Незалежність  України; участь представників ІГС в процесі декомунізації; обговоренні питань соціально-економічного розвитку краю, децентралізації, проведенні етнофестивалю “Кодима-фест” тощо. 1) реалізація проекту ЄС та ПРООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду. Фаза ІІІ в Ізмаїльському районі»  на 2015 -2017 роки. За час реалізації Проекту досягнуто наступних результатів: ОСН «Наше майбутнє» (с. Утконосівка) -   завершено роботи по  капітальному ремонту вуличного освітлення на загальну суму 282,2 тис. грн., ОСН «Добробут Суворове» (смт. Суворове) -  завершено роботи по капітальному ремонту по заміні вікон і дверей на металопластикові  в ЗОШ в смт. Суворове Ізмаїльського району Одеської області на загальну суму 274,2 тис.грн., ОСН «Відродження Саф’ян» (с. Саф’яни) -  завершено роботи по капітальному ремонту по заміні вікон і дверей на металопластикові  в ЗОШ по вул. Чапаєва, 41-а в с. Саф’яни Ізмаїльського району Одеської області на загальну суму 272,7 грн., ОСН «Вогник» (с. Нова Некрасівка) –капітальний ремонт мережі вуличного освітлення із заміною масо несучого ізольованого кабелю та світлодіодних ламп на суму 262,9 тис. грн.  2) Протягом року представників Ізмаїльщини було залучено до участі у екологічному конкурсі в рамках проекту «Через діалог та мистецтво до кращого майбутнього: даймо дітям шанс облаштувати світ інакше!». У рамках проекту учні шкіл району розмалювали 4 автобусні зупинки у районі, була організована прогулянка більше 400 дітей по р. Дунай, 12 школярів за результатами конкурсу їздили у Німеччину. 3) Позитивно можна оцінити ініціативу представників громадської організації «Ізмаїльська районна рада ветеранів Афганістану», після якої у 2017 році прийнято програму компенсації за перевезення окремих пільгових 




